

昨天是苏州公安机关“警民恳谈日”，与以往警民面对面促膝长谈不同的是，苏州市副市长、公安局长张跃进带领全市公安机关20多名相关负责人在“网上公安机关”和市民交流。苏州市公安局有关人士透露，这是苏州公安两个月来第三次在网上开展“警民恳谈”，此次参与单位最多，恳谈内容更广泛。从当天恳谈情况看，出行安全、交通拥堵、防盗、防火灾、防电话诈骗，以及保年终节前平安等成为警民交流话题的热点。

公安局长教您防火防盗

警方20多名相关负责人昨与市民网上恳谈



平江公安分局昨在观前街开展“警民恳谈日”广场活动

头条 SUZHOU

[防火] 高层逃生要记住三个“不能”

张市长你好，上海高层大火后引起了人们对火灾的重视，当前正值冬季，家庭用电量比较大，我们如何预防火灾的发生？”在昨天的网上警民恳谈活动中，消防安全问题成了众多市民关注的焦点。

张跃进说，应做好以下几点居家防火工作：定期对家里的电气线路、燃气管道、灶具进行检查；移动式加热器一定要与人、窗帘和家具保持足够距离；不要卧床吸烟，及时清理烟头等遗留火种；家中最好配备两只家用灭火器，一只放在厨房，一只放在卧室，以防万一；一旦发生火灾，家庭每个成员都知道如何正确、快速地拨打119火警电话。

居住高层建筑，发生火灾逃生方面，张跃进建议首先要冷静判断，选择最佳逃生线路，火灾发生后，一定要强迫自己冷静，要尽快知道火在哪儿。你面临很多逃生线路的选择：通过消防楼梯下楼；通过消防楼梯上天台；堵住卫生间躺在浴缸里等待

消防战士救援；爬到隔壁单元……权衡任何一种逃生方法都需要你冷静。”

此外，张跃进说，要迅速逃生，不管是高层还是低层住户，人们应尽量往下疏散，但如果火势封住楼道，也可以往上走到天台，或躲进避难层等待消防人员解救。而且要用好湿毛巾，通过消防楼梯逃生时，要用湿毛巾捂住口鼻弯腰摸着墙壁走，必要时可匍匐前进，离地面30厘米一般烟雾相对要小得多。

高层建筑发生火灾，楼内人员逃生还要记住三个“不能”。张跃进说，房间内的床下、桌下、洗漱间和无任何消防设施保护的走廊、楼梯间、电梯间等部位，均不能作为避难场所，即使暂时看不到火焰，烟气的熏、蒸也可使人昏迷致死；不能乘坐电梯，电梯直通大楼各层，烟、热、火很容易涌入，造成电梯失控或变形。烟与火的毒性或熏烤可危及生命，不到万不得已，不能跳楼。”

[出行] 高架拥堵，争取进行节点改造

网友“车手”抱怨道，西环高架辛庄段，东环高架向阳路是每天上下班众所周知的拥堵路段，“我倒要问了：为什么解决不了呢？”

张跃进说，西环高架辛庄段、东环高架向阳路是市区内环高架内存在的两处平交路段，东环高架向阳路由于多方面问题没有按照规划的高架形式建设到位，且随着机动车保有量的快速增长，已达到饱和状态。公安机关一方面加强管理和疏导，另一方面争取有关部门对存在的节点进行工程改造。“目前，我们已经采取了一系列措施，尽可能缓解高峰时段的拥堵。显示屏诱导的目的是为了让驾驶员提前选择合适道路通行。”

“早上上班高架上一直有事故发生，而且发生事故就堵车，很头疼，上班不能准时，公安有没有可行的办法？”对于网友“bingling98”的疑问，张跃进

解释，警方将从控制车辆通行速度、保持安全跟车距离，规范车辆通行秩序、减少随意变道入手来解决问题。针对高架路网的现状，警方从硬件设施上采取五项措施，一是高架主线进入互通匝道的入口以及各出口处设置橡皮隔离桩；二是纵坡路段施划纵向减速标线，临近出口段的主线施划实线并设置抓拍设施；三是实行分段减速，降低事故易发点段车辆行驶速度；四是在半径较小的互通匝道内设置太阳能LED诱导标；五是加密标志设置，以上五点是从设施建设上改善车辆通行环境。“同时，我们也将事故易发点段增派警力，配备清障设施，一旦发生事故快处快撤。保障高架的畅通也需要驾驶员朋友的配合，我们也请驾驶员朋友按照相关要求，一旦发生轻微事故自行协商处理或到交通事故保险理赔服务中心处理。”

陈泓江 陈莹 文/摄

[防盗] 加强防范，积极举报线索

上午9点55分，张跃进刚一上线开始交流，网友“新来的”第一个向其提问，“好像每到这时候都是偷抢扒比较多，请问公安局会有什么办法加大力度打击犯罪，保证平安？”

张跃进说，岁末年初历来是犯罪的高发时节，针对这种情况，苏州警方已经做出部署：针对突出治安问题开展集中整治，目前一些分局及派出所针对盗窃电动车、入室盗窃等案件多发的情况，开展了冬季百日会战，坚决打击犯罪分子的嚣张气焰；加强巡防工作，加强对重点时段、路段的巡逻防范。“借此机会，我们也呼吁广大市民要加强自我防范意识，同时向我们积极举报违法犯罪线索。”

平江分局平江路派出所

长陈鸣强为网友支招说，公交车扒窃集中发生的两个时段，一个是等待上车时，扒手利用人们着急上车的心理，趁乱或人为制造小混乱实施盗窃。另一个是在车辆即将靠站时，这时由于人多拥挤杂乱，上下车的乘客分散了不下车乘客对自己财物的注意力，扒窃也容易得手。因此乘车时，背包女性上车前，可将手袋从肩上拿下来拽在手里，置于胸前。钱包、贵重物品、手机等不要放在衣服外侧的口袋中，以防被顺手牵羊。平时公交车上的窃贼喜欢在人员经常流动的前后两门附近作案，所以乘车时最好避开两门附近，尽量到车厢后部，因为这里乘客流动性小，空间相对宽敞，小偷很难作案。

废旧金属回收有禁区

铁路沿线两侧500米范围内不得有回收站

日前，苏州市政府下发《关于市区生产性废旧金属收购禁设区域的通告》，明确了生产性废旧金属收购禁设区域。其中，铁路沿线两侧500米左右范围内、军事禁区周界500米左右范围内不得经营废品回收站。

据了解，为保障重要设施安全，维护社会治安秩序，规范和整治生产性废旧金属收购经营活动，根据《江苏省特种行业

治安管理条例》第九条规定，苏州市市区生产性废旧金属收购禁设区域为：铁路沿线两侧500米左右范围内；矿区周界500米左右范围内；大、中型金属冶炼企业周界500米左右范围内；军事禁区周界500米左右范围内；港区周界500米左右范围内。

《通告》要求，常熟、张家港、昆山、吴江、太仓市人民政府应结合本地实际，制定相应规定。陈泓江

家乐福推出1元以下蔬菜

物价部门“农超对接”举措引央视关注

为有效引导蔬菜价格惠民，苏州物价部门推出农超对接措施，其中从菜园到餐桌的“农超对接”更引起央视关注，央视黄金时间的《新闻联播》在12月2日进行了报道。昨天，记者从物价部门获悉，苏州各大超市、生鲜店积极响应倡议，主动降低菜价，部分超市还天天推出一元特价蔬菜，为市民“菜篮子”解压。

据了解，稳定物价让市民得

实惠，苏州积极倡导“农超对接”，保证市场蔬菜价格。家乐福超市在菜价惠民基础上，决定从12月起在苏州全面开展价格惠民活动，每家超市每天推出5种1元以下的蔬菜品种。家乐福苏州地区负责人说，超市充分发挥了企业农超对接、统一采购的优势，目前已与全国23个省、286个农村合作社、10.4万个农户建立直供关系，年采购农副产品2.68万吨，金额超1.25亿元。陈泓江 李俊锋

天气

周日起 持续阴雨天气

由于强冷空气已撤离我国，全国大部分地区气温略有回升，苏州地区也是如此，这几天最高气温达17℃。据最新气象资料显示，苏州全市今明两天天气晴好，但空气干燥，森林火险指数较高，市民一定要注意用火安全。12日-16日受冷暖空气共同影响，将会以阴雨天气为主，气温逐渐下降。

本周日开始苏州将会有持续的降雨过程，但今明两天天气仍以晴好为主，所以市民不妨趁着这两天的好天气，外出进行活动，晾晒衣物被子。

据最新气象资料显示，苏州今天多云，偏西风3-4级，早晨最低气温5-6℃，白天最高气温16-17℃。明天晴到多云转阴，东北风4-5级。今日森林火险等级：5级，极易燃烧，极易蔓延。汽车清洁指数：2级，短期天气无雨，比较适合洗车。 储艺娜 王玲玲

今日周边城市天气

昆山：多云转阴，西南风3-4级，5~13℃

常熟：多云转阴，西南风3-4级，7~16℃

太仓：多云，西南风3-4级，6~16℃

吴江：多云转阴，西南风3-4级，6~16℃

张家港：多云，西南风3-4级，5~16℃

上海：多云，西风3-4级，8~17℃

招聘

下周六吴江举办 冬季人才招聘会

记者昨天从吴江市人力资源和社会保障部门获悉，吴江市人才市场将于12月18日(周六)举办“2010年吴江市冬季大型招聘会”，为吴江企业和人才双向选择提供更多机会。

据了解，本次招聘会时间为12月18日(周六)8:00至15:00，地点在吴江市人才市场(吴江市笠泽路266号)。此次招聘会主要面向往届大中专毕业生、毕业研究生及有工作经验的层次在职、非在职人才。 何寅平

资讯

苏州世界绸都昨开业

昨天上午，集休闲、体验、选购于一体的丝绸航母——苏州世界绸都盛装开业。苏州世界绸都以实体商铺与电子商务平台相结合，展示国内最顶尖的丝绸品牌与产品，让人们在享受购物乐趣的同时，可切实感受丝绸文化的魅力。据悉，这也是国内首个专营丝绸的电子商务网络实体商城。 何洁

绕城高速 设置机场指示标牌

作为连接苏锡两地、服务苏南硕放国际机场的重要通道，绕城公司近日启动实施配套工程，将在东桥枢纽、通安枢纽、北桥收费站、天池山收费站、西山收费站、石湖收费站设置14块苏南硕放国际机场指示标牌，从而为进出苏南硕放国际机场的广大司乘人员提供更好的服务与更为清晰的道路指引。

此次标志标牌新增工程将于12月20日全面完成，新增面积约为90平方米。据悉，苏南硕放国际机场位于无锡和苏州的交界处，距离苏州绕城高速公路S81无锡支线(原苏锡高速)望亭收费站仅有14.9公里车程，行驶时间约为27分钟左右。 李晓惠